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 ماجرای یک کارزار اینترنتی‌ در‌خوزستان
# اهواز_تشنه_عمل ؛ 
عنوان هشتگی است که 
همزمان با سفر ابراهیم 
رئیسی، رئیس‌جمهوری کشورمان به خوزستان در 
شبکه‌های اجتماعی به‌وجود آمد و کاربران توییتر، 
تلگرام و اینستاگرام به ابراز نظر و واکنش درباره 
مشکلات اساسی این استان پرداختند. کاربران توییتر 
رویکرد متفاوتی در برابر هشتگ # اهواز_تشنه_عمل  
داشتند؛ گروهی با طعنه و کنایه به مدیران پروازی 
و حقوق‌بگير نجومی حل مشکلات استان را فقط 
با استقرار هیأت دولت در استان دانسته و تبعیض 

اجتماعی و فرهنگی را ناشی از سوءمدیریت مسئولان دانستند، برخی دیگر به بهبود شرایط اقتصادی 
و رفاهی مردم در دوره جدید سفرها امیدوار بودند.

یکی از حامیانِ این هشتگ به همشهری گفت که استان غنی اما فقیر خوزستان نیز که در سطح 
کشور به یک استان سیاسی، فعال و پرهیاهو معروف بوده و به‌دلیل محرومیت‌های تاریخی همواره 
برای توسعه و پیشرفت مطالبات بزرگی را از سوی مردم فریاد می‌کند دارای فعالان فضای مجازی 
قوی، خوش فکر و البته پای کار است که بارها در معادلات بسیاری نقش آفرینی خود را به نفع مردم 

به نمایش گذاشته‌اند. 
فعالان فضای مجازی در توئیت‌های خود به مسائلی از جمله فلرهای نفتی و اهواز به عنوان آلوده‌ترین 
شهر جهان، مصائب و کم‌آبی جامعه‌‌ کشاورزی و خشکی تالاب‌ها، دغدغه‌های کارگری از جمله 
کارگران هفت تپه، آمار بالای مدارس کانکسی در خوزستان، مرگ نزدیک به ۶ میلیون نفر نخل، 
مدیران پروازی، سوءمدیریت و تبعیض‌های فرهنگی، کم‌‌توجهیِ میراث فرهنگی به میراث معنوی 
مردم محلی اهواز و...، سرانه‌های پایین فضاهای آموزشی و ورزشی، مرگ کودکان بر اثر سقوط در 

چاه‌های فاضلاب و سهم بومیان از اشتغال در صنایع و پتروشیمی‌ها‌ اشاره کردند.

خسارت سیل به 11روستای بجنورد
خراسان‌شمالی پنجشنبه‌شب )7اردیبهشت( شاهد بارندگی 
در  5شهرستان گرمه، مانه‌وسملقان، جاجرم، شیروان و 
بجنورد بود‌‎؛ بارانی که منجر به خسارت به‌ویژه در بخش 

کشاورزی و راه شد.
به گزارش همشهری، سرپرست اداره کل مدیریت بحران 
استانداری خراسان‌شمالی، خسارت بارندگی را در 
شهرستان‌های استان این‎طور اعلام می‎کند: بارش تگرگ 
در جاجرم و دهستان تکمران در شیروان سبب خسارت به 
کشاورزان، در روستای کشک‌آباد شهرستان مانه‌وسملقان، 
خسارت به زمین‌های کشاورزی گندم و پنبه، خانه‌ها، 
دامداری‌ها و انبارها، در روستای ‌الله‌وردی‌خان بجنورد و در 
روستای گریوان آب‎گرفتگی منازل، قطع برق در روستاهای 
پاقلعه، طراقی‌کرد و بازخانه شهرستان شیروان و برخی 
روستاهای دره‌زو شامل روستاهای زو، تفتازان، کاکلی، قپز 

و آق‌قلعه شد.
غلامرضا شفیق همچنین توضیح می‌دهد که پنجشنبه‌شب 
جاده آشخانه- جنگل گلستان به‌علت بارندگی و ریزش کوه 

برای نیم ساعت مسدود و با تلاش راهداران بازگشایی شد.

آب‌گرفتگی ۴۰۰واحد مسکونی در بجنورد
همچنین محمد صحراگرد، مدیرعامل آتش‌نشانی بجنورد 
خبر می‌دهد که بارندگی‌ رگباری شامگاه پنجشنبه موجب 
آب‌گرفتگی 400منزل مسکونی در نقاط حاشیه‌ای مرکز 

خراسان‌شمالی شده است.
به‌گفته مدیرعامل آتش‌نشانی بجنورد، مشکل آب‌گرفتگی 
منازل منطقه حاشیه‌ای محمدعلی پهلوان به‌قدری بود که 
۲۰درصد از منازل مسکونی این منطقه دچار نفوذ آب شدند 
و آب‌گرفتگی در حدود ۳۰۰منزل مسکونی اتفاق افتاد 
که مأموران آتش‌نشانی برای کمک به خانواده‌ها در محل 

حضور یافتند.
مدیرعامل آتش‌نشانی بجنورد ادامه می‌دهد: همچنین 
۱۰۰منزل مسکونی نیز در روستای‌ الله‌وردی‌خان بجنورد 
دچار آب‎گرفتگی شدند که با کمک آتش‌نشانان و اهالی 

منطقه، اقدامات لازم و همچنین تخلیه آب انجام گرفت.
صحراگرد با بیان اینکه مشکل آب‌گرفتگی در هسته مرکزی 
شهر کم بود، می‌گوید: در حاشیه شهر علاوه بر منازل، شمار 

بسیار زیادی از واحدهای تجاری دچار آب‌گرفتگی شدند.
بارندگی به‌ویژه در مناطق حاشیه‌ای ازجمله جوادیه، 
باقرخان و صندل‌آباد سبب نفوذ و ورود رواناب به منازل شده 
بود و به‌طور کلی نیز مناطق جنوب شهر بیشتر با آب‌گرفتگی 

مواجه بودند.
مدیرعامل جمعیت هلال احمر خراسان‌شمالی نیز توضیح 
می‌دهد در استان خراسان‌شمالی،  سيل به شهرستان‌های 
 بجنورد، شیروان و آشخانه و 11روستا خساراتي وارد

كرده است.
به‌گفته ابولفضل محبان، 36نفر که در خودروهای 
 خود گرفتار شده بودند رهاسازی شده و به مناطق امن

منتقل شدند.
وی با بیان اینکه جمعیت هلال احمر استان خراسان‌شمالی 
در نخستین لحظات وقوع سیلاب امدادرسانی را آغاز کرد، 
می‌گوید: محلات جوادالائمه)ع(‌ الله‌وردی‌خان و محمدعلی 
پهلوان بجنورد 3نقطه اصلی وقوع سیلاب در شهر بجنورد 
بودند که جمعیت هلال احمر با اعزام ۱۹تیم به استعداد 
۶۴نفر از نجات‌گران و امدادگران با استفاده از ۱۸موتور پمپ 

نسبت به تخلیه آب از ۱۰۱منزل مسکونی اقدام کردند.
محبان می‌افزاید: همچنین تیم‌های امداد و نجات و تیم 
واکنش‌سریع نیز با اعزام به مناطقی که دچار سیلاب شده 
بودند، ۴۱نفر را از سیلاب نجات داده و به مناطق امن منتقل 

کردند.
به‌گفته وی، تجهیز یکی از سالن‌های ورزشی به چادر و اقلام 
اسکان اضطراری برای اسکان خانواده‌های آسیب‌دیده از 

دیگر اقدامات صورت‌پذیرفته بود.

آب‌گرفتگی و دردسر شهروندان
یکی از اهالی کلاته محمدعلی پهلوان درباره مشکلات 
آب‌گرفتگی پیش‌آمده در این استان به ایرنا گفته است که 
مشکل آب‌گرفتگی معابر این منطقه مربوط به امروز نیست 

بلکه سال‌هاست وجود دارد.
به‌گفته علی باغچقی، با شروع بارش از پنجشنبه‌شب در مدت 
2۰دقیقه تمامی کوچه‌ها و معابر این منطقه لبریز از آب شد 

و امکان هیچ ترددی وجود نداشت.
او با بیان اینکه بسیاری از منازل به‌دلیل آب‌گرفتگی دچار 
خسارت شدند، می‌گوید: این مشکل تکراری سال‌هاست 

گریبان ما را می‌گیرد و کسی هم به فکر حل آن نیست.
یکی دیگر از شهروندان هم می‌گوید: این آب‌گرفتگی‌ها 
مربوط به یک‌ محله نیست بلکه تقریبا تمامی این محدوده 

که حدود 7هزار نفر جمعیت دارد با این مشکل مواجه‌اند.
کریم جهانی می‌افزاید: در این شرایط گاهی اوقات دعا 

می‌کنیم باران نبارد تا با این مشکلات مواجه نشویم.

تصویب طرح جامع هدایت آب‌های سطحی
معاون فنی و امور زیربنایی شهرداری بجنورد مي‌گويد: 
طرح جامع هدایت آب‌های سطحی، پس از مطالعات دقیق 
و اصلاحات مکرر و طی مراحل مختلف ازجمله تأیید وزارت 
کشور و سازمان شهرداری‌ها، در جلسه کمیته فنی شهرداری 

بجنورد تصویب شد.
رضا پارساپور می‌افزاید: ساخت جوی و جدول در سطح شهر 
بجنورد از این پس برمبنای طرح جامع مصوب شده ‌ خواهد 
شد که نتیجه آن بهره‌مندی از سیستم ساماندهی دفع 
آب‌های سطحی در همه معابر با رعایت اصول فنی به‌روز 

شده خواهد بود.

گزارش روز
سان‌شمالی

عدد خبرخرا

خبر

عکس‌خبر

‌ مدیر بنادر و دریانوردی شهید باهنر 
و شرق هرمزگان از صادرات ۲۶۴تن 
میوه و تره‌بار از اسکله سیریک به 
کشورهای حاشیه‌خلیج‌فارس خبر 
داد. به‌گزارش ایسنا، حمیدرضا 
محمدحسینی‌تختی گفت: طی 
یک‌ماه گذشته)فروردین( ۲۶۴تن 
میوه و تره‌بار از اسکله چندمنظوره 
بندر سیریک به کشورهای حاشیه 

خلیج‌فارس صادر شد.

۲۶۴
تن    

هرمزگان

رئیس اداره آب و فاضلاب شاهین‌دژ 
گفت: ۵۰میلیارد تومان اعتبار برای 
پروژه آبرسانی به ۱۷روستای تابعه 
این شهرستان تخصیص یافت. به 
گزارش ایرنا، علی خیردست افزود: 
این طرح توسط قرارگاه امام حسن 
مجتبی)ع( برای انتقال آب شرب به 
۱۷روستای بخش مرکزی و کشاورز 
این شهرستان آذربایجان‌غربی در 
دست اقدام است که حدود ۱۵درصد 

پیشرفت فیزیکی دارد.‌

50‌
میلیارد    

یجان‌غربی
آذربا

هول و تکان شهروندان مشهدي
وقوع زلزله به بزرگی 4.6ریشتر حوالی مشهد در بامداد جمعه 
شهروندان را وحشت‌زده کرد. با اینکه این زلزله نه چندان 
شدید خسارت مالی و جانی به همراه نداشت، اما شهروندان 
از بیم اینکه زمین‌لرزه‌ای دوباره اتفاق بیفتد، خانه‌های خود را 
ترک کردند. برخی از شهروندان چندساعت را در خیابان‌های 

اطراف خانه خود سپری کردند.
مرکز زلزله در شهرستان زبرخان در فاصله 41کیلومتری)در 
خط مستقیم( جنوب غرب مشهد ثبت شد، اما این زمین‌لرزه 
در کلانشهر مشهد نیز کاملا احساس شده است. به همین 
دلیل، شمار زیادی از مردم کلانشهر مشهد نیز خانه‌های خود 
را ترک و راهی خیابان شدند. هم‌اکنون وضعیت کلانشهر 
مشهد و شهرستان زبرجان به شرایط عادی بازگشته و 
شهروندان نیز به زندگی‌عادی خود بازگشته‌اند. همچنین روز 
گذشته مدیرکل فرودگاه‌های استان خراسان رضوی اعلام 
کرد که زلزله مشهد خللی در روند پروازی فرودگاه هاشمی 

نژاد این شهر ایجاد نکرد. 
محمود امانی‌بنی به ایرنا گفت: »زلزله‌ای که در مشهد و در 
نزدیکی فرودگاه به وقوع پیوست، خوشبختانه خسارتی به 
تاسیسات زیربنایی و سطوح پروازی فرودگاه وارد نکرد.« 

بدین‌ترتیب، پروازها طبق برنامه در حال انجام است.‌

اسان رضوی
خر

نوای هزار دف برفراز باینگان  
باینگان یکی از شهرهای کرمانشاه در غرب ایران است. این شهر 

در بخش باینگان شهرستان پاوه قرار دارد. نغمه‌های محلی و 
موسیقی عرفانی خانقاه در مناطق کردنشین همیشه مورد توجه 
گردشگران قرار گرفته است. باینگْان، یا باینگان، بخش و شهری 
در استان کرمانشاه و از توابع شهرستان پاوه است.عکس: ایسنا 

کرمانشاه

دومین سفر رئیس‌جمهوری دولت سیزدهم به خوزستان علاوه بر مصوبه‌هایی در حوزه اشتغال، آب و فاضلاب و بهداشت و 
درمان با یک کارزار اینترنتی نیز همراه بود

خوزستان، »تشنه_عمل«

خوزستان با داشتن عناوینی چون قطب کشاورزی، پایتخت اقتصادی 
و پایتخت نفتی ایران، جایگاه ویژه‌ای در میان استان‌های کشور دارد 
و شاید همین ظرفیت‌ها در کنار مشکلات بزرگی چون آب و فاضلاب 
و ریزگرد بود که این استان‌ را مقصد نخستین سفر رئیس‌جمهوری در 
آغاز دولت در تابستان 1400  کرد. خوزستان حالا با گذشت کمتر از دو 
سال، بار دیگر میزبان سیدابراهیم رئیسی و 11وزیر و 5معاون او بود تا 
بار دیگر اولویت‌های استان یعنی اشتغال، آب و فاضلاب، بهداشت و 
درمان و محیط‌زیست برای دریافت بودجه و مصوبه روی میز مذاکره 
بیاید. به گزارش همشهری، رئیسی و هیأت همراه او صبح پنجشنبه 
)7اردیبهشت( از طریق فرودگاه دزفول وارد خوزستان شدند و عصر 
دیروز )جمعه، 8 اردیبهشت( بعد از سفری2روزه در شورای اداری 
استان حضور یافتند.این سفر با یک کارزار اینترنتی درباره مطالبات 

مردم خوزستان نیز همراه بود.

گروه ایرانشهر ‌گزارش

   تلاش‌هایی برای اشتغال‌زایی  
اولین اولویت خوزستان در برنامه‌ریزی‌ها اشتغال است. گروه ایرانشهر روزنامه 
همشهری پیش از این در گزارش‌های متعدد به این موضوع پرداخته بود که با 
توجه به توسعه نامتوازن و نامتعادل استان، آمار بیکاری آن بالاتر از متوسط 

کشوری و ۲۵ درصد و در برخی شهرها حتی تا ۴۵ درصد هم است.
حالا نماینده اهواز و باوی در مجلس شورای اسلامی به همشهری می‌گوید 
که این مسئله در سفر دوم رئیس‌جمهوری بار دیگر مورد توجه قرار گرفت. 
آنطور که سیدکریم حسینی، توضیح می‌دهد خواسته مسئولان و نمایندگان 
از رئیس‌جمهوری فعال کردن ظرفیت‌های غیرفعال و راکد بوده که شامل 
حوزه‌های نفت، محصولات پایین‌دست پتروشیمی و پالایشگاه‌ها، فاز دوم 
طرح احیای اراضی کشاورزی موسوی به طرح رهبری با ظرفیت 250هزار 
هکتار، ایجاد صنایع جدید و فعال کردن ظرفیت‌های راکد کارخانه‌های استان 
می‌شود. به‌گفته او، رئیس‌جمهوری در این‌باره قول مساعد داده و قرار است 
همه این موارد در مصوبه‌های سفر بگنجد. کلنگ‌زنی پروژه فولادسازی شرکت 
فولاد اکسین خوزستان و افتتاح پالایشگاه گاز هویزه خلیج‌فارس در همین 
راستا صورت گرفته است. رئیس‌جمهوری در این سفر گفت مسئله اشتغال 
در خوزستان از اولویت‌های استان است و استاندار و مدیران باید تمام تلاش 
خود را برای ایجاد اشتغال فراهم کنند. رئیسی همچنین تأکید کرد: مدیران 
باید تلاش کنند بومی‌گزینی داشته باشند. سهمیه اشتغال در خوزستان مورد 
توجه است؛ ۶۰ هزار اشتغالی که سهمیه ‌ استان است با تسهیلاتی که انجام 

می‌شود، دنبال خواهد شد. 

   آب و فاضلاب و اعتبار نفتی  
آب و فاضلاب گرچه در خبرها نمود بیشتری از بیکاری دارد، اما در پیگیری‌ها 
به‌عنوان دومین اولویت خوزستان مطرح می‌شود. پیش از این هم با توجه 
به سقوط و مرگ 2 کودک در کانال‌های حفاری شده فاضلاب اهواز، مجدد 
در صدر اخبار قرار گرفته بود. حالا نماینده اهواز و باوی در مجلس شورای 
اسلامی خبر می‌دهد پیگیری‌ها در سفر رئیس‌جمهوری متمرکز بر 3 طرح 
آبرسانی غدیر، کوثر و فدک به شهرها و روستاهای استان و اختصاص اعتبار 
و تسریع پروژه فاضلاب به‌ویژه در اهواز بوده است. حسینی با بیان اینکه سه 
طرح آبرسانی در برخی شهرستان‌ها آغاز یا تکمیل نشده است، می‌گوید: از 
رئیس‌جمهوری، آغاز و تکمیل طرح‌ها را خواستیم که قرار شد این موارد 
در مصوبه‌ها بیاید. او درباره شبکه فاضلاب هم توضیح می‌دهد که این طرح 
از آغاز دولت سیزدهم تا‌کنون 30درصد پیشرفت داشته و تقریبا 50درصد 
کار پیش رفته و رئیس‌جمهوری قول داده است که تسریع در پرداخت 
اعتبار به‌عنوان مصوبه سفر بگنجد و همچنین تجهیزات لازم برای تکمیل 
شبکه‌های فاضلاب خوزستان به‌ویژه اهواز و کارون اختصاص یابد. به‌گفته 
حسینی، بخشی از اعتبار نفت هم که قرار بود به این پروژه اختصاص یابد 

پرداخت خواهد شد.
در همین راستا، در سفر رئیس‌جمهوری عملیات آبرسانی به ۱۷۴ روستای 
استان در قالب طرح جهاد آبرسانی و بهره‌برداری از تصفیه‌خانه اضطراری 
آب آشامیدنی شوشتر با ظرفیت تامین ۲۵ هزار مترمکعب آغاز شد. 
رئیس‌جمهوری همچنین از پروژه فاضاب اهواز و کارون بازدید کرد و در 

جریان میزان پیشرفت و آخرین وضعیت روند احداث آن قرار گرفت.
علی سلاجقه، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور هم از پیشنهاد 
تصویب هزار میلیارد ریال اعتبار برای ساماندهی فاضلاب شهرستان کارون 
برای قرار گرفتن در مصوبات سفر دوم استانی به خوزستان خبر داده است. 
احمد وحیدی، وزیر کشور نیز در این سفر از طرح جمع‌آوری آب‌های 
سطحی در اهواز بازدید و بر تکمیل هر چه سریع‌تر این پروژه تأکید کرد و 
از انتقال آب سد کارون3 با هدف رفع کم‌آبی منطقه به مناطق شمال شرق 

استان خبر داد. 

لازم باشد ۷۰ بار به خوزستان سفر می‌کنم
 رئیس‌جمهوری در سفر به خوزستان گفت: برای رفع مشکلات استان اگر نیاز باشد، ۷۰ بار به خوزستان سفر 

می‌کنم وتا مشکلات مردم استان و جوانان و نیز آب و برق و فاضلاب حل نشود من نمی‌توانم آرام بگیرم.
سید ابراهیم رئیسی اظهار کرد: ‌امروز همه کشور و مسئولان باید نسبت به این استان ادای دین کنیم. خوزستان 
در 8 سال دفاع‌مقدس ایستادگی را نشان داد. در خوزستان خداوند ظرفیت‌های بسیاری قرار داده که از مهم‌ترین 

ظرفیت‌ها، نیروی جوان، کارآمد و اثرگذار است که می‌توانند نقش آفرین باشند.
رئیس‌جمهوری در ادامه گفت: طرح‌ها و پروژه‌های نیمه تمام در استان مثل فاضلاب اهواز و پروژه‌های آبرسانی 
و برق‌رسانی اولویت ماست و بنا داریم در بودجه و اعتبارات، این طرح‌ها را دراولویت قرار دهیم تا دغدغه مردم 

را در این بخش‌ها حل کنیم.

سرفصل دومین سفر رئیس‌جمهوری به خوزستان 

   افتتاح خط تولید کاغذ مقوا از ضایعات در شرکت کارتن محمد دزفول 
   جشن احیای ۱۶۰ کارگاه تعطیل شده با 6هزار اشتغال

   اختصاص 27هزار میلیارد ریال برای آموزش و پرورش 
   پرداخت نخستین مطالبه گندم‌کاران 

   بررسی مشکلات آموزشی دانشگاه شهید چمران
   بهره‌برداری از واحد گازی نیروگاه سیکل ترکیبی دوکوهه

   واگذاری زمین برای ساخت ۵۰ هزار واحد مسکونی 
   آغاز عملیات ساخت ۹ هزار واحد مسکونی

   افتتاح دفتر شبکه جهانی آموزش و پژوهش علمی در علوم پزشکی دزفول
   آغاز عملیات اجرایی طرح ریخته‌گری شرکت فولاد اکسین 

   آغاز عملیات اجرایی ۹۵ طرح توزیع برق در اهواز 
   بهره‌برداری از ۸۷ هزار میلیارد ریال پروژه برق منطقه‌ای

   افتتاح ۷۰ کیلومتر از مسیر دوخطه ریلی اهواز- اندیمشک 
   افتتاح مجتمع ۳۹۵ هکتاری پرورش میگو در هندیجان
   راه‌اندازی نخستین لیدار گرد و خاک هواشناسی کشور

   افتتاح پالایشگاه گاز هویزه خلیج‌فارس
   پیشنهاد تصویب هزار میلیارد ریال برای ساماندهی فاضلاب کارون

   بهره‌برداری طرح تولید ماهی خاویاری در گتوند 
   بهره‌برداری ۷۰ طرح ورزشی 

    بهره‌برداری طرح‌های بهداشت و درمان
   تأکید بر تسریع پروژه آب و فاضلاب اهواز 

مکث

   افتتاح طرح‌های بهداشت و درمان   
اولویت سوم خوزستان در سفر رئیس‌جمهوری بهداشت و درمان بود، این استان در همه سال‌های گذشته از نظر سرانه‌های درمانی 
با کمبود مواجه بود، ‌طوری که این مشکل به‌ویژه در ماه‌های ابتدایی شروع کرونا و کمبود تخت‌های بیمارستانی نمود پیدا کرد. در 
سفر دوم رئیس‌جمهوری به خوزستان‌ طرح‌هایی در این‌باره به بهره‌برداری رسید یا اعتبار دریافت کرد. بهره‌برداری و آغاز عملیات 
اجرایی سه طرح درمانی در اهواز و کارون، بهره‌برداری مرکز درمان ناباروری نجوا و بخش بیماران خارجی بیمارستان طالقانی 
آبادان، بهره‌برداری از 7پروژه درمانی در بهبهان، بهره‌برداری از توسعه۲ بخش جدید در بیمارستان شهید معرفی‌زاده شادگان 

و طرح ساختمان جایگزین بیمارستان گلستان اهواز بخشی از پروژه‌های مربوط به حوزه بهداشت و درمان در این سفر بود.
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